




 

 

GIẢI MỘT SỐ BÀI TOÁN HÓA HỌC TRONG ĐỀ THI HSG TỈNH NGHỆ AN 2017 - 2018. 

 

Câu 1: Hòa tan hoàn toàn 9,52 gam hỗn hợp A gồm FexOy và FeS2 trong 48,51 gam dung 

dịch HNO3 phản ứng xong, thu được 1,568 lit khí NO2 (sản phẩm khử duy nhất, đktc) và 

dung dịch B. Dung dịch B phản ứng vừa đủ với 200 ml dung dịch NaOH 2M, lọc kết tủa đem 

nung trong không khí đên khối lượng không đổi thu được 9,76 gam chất rắn. 

a. Xác định công thức oxit FexOy 

b. Tính nồng độ phần trăm của dung dịch HNO3. 
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Cách 2: (Bạn có nickname: Đông Phương 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100024139374338) 

 
Câu 2: Nung m gam hỗn hợp X gồm FeCO3, 13x mol Fe(NO3)3, 4x mol Cu(NO3)2 trong 

chân không, sau một thời gian thu được hỗn hợp chất rắn Y và 0,18 mol khí Z gồm CO2, 

NO2, O2. Hòa tan hoàn toàn Y trong 350 ml dung dịch H2SO4 1M, thu được dung dịch E chỉ 

chứa muối trung hòa của kim loại và 7,22 gam hỗn hợp khí T (Có tỉ khối so với H2 bằng 

361/18) gồm NO, CO2. Dung dịch E phản ứng vừa đủ với dung dịch chứa 1,48 mol KOH thu 

được kết tủa gồm 2 chất. Tính giá trị của m (ĐS: 98,84) 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100024139374338)


 

 

Xem lời giải qua video live ngày 17/03/18 tại trang 

https://www.facebook.com/nguyencongkiethoahoc/ 

 

Câu 3: Hỗn hợp A gồm H2, ankin X, anken Y (X, Y hơn kém nhau một nguyên tử cacbon). 

Cho 0,25 mol A vào bình kín có xúc tác Ni, nung nóng. Sau một thời gian, thu được hỗn hợp 

B. Đốt cháy hoàn toàn B, thu được 0,35 mol khí CO2 và 6,3 gam H2O. Xác định công thức 

phân tử và tính phần trăm số mol của X, Y trong A. 
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Giải hệ phương trình với cắp cặp tương ứng chỉ C2H2 và C3H6 cho nghiệm dương  

( C2H2: 0,1 mol; H2: 0,1 mol, C3H6: 0,05 mol). 

Bình luận: Có thể dung toán học như trên hoặc thấy rằng khi đốt anken (CnH2n) thì số mol 

CO2 bằng số mol H2O. Mà bài cho số mol CO2 bằng số mol H2O nên bắt buộc H2 và ankin 

nếu cộng với nhau hoàn toàn thì cũng thành CxH2x hay H2 và ankin có tỉ lệ mol 1:1 hay H2 và 

ankin phải có số mol bằng nhau. 

https://www.facebook.com/nguyencongkiethoahoc/



